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I

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer 
kesztőséghez küldendők.

Béniién tét len leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
x issza.

I

gazdasági egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi 
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

I

A nyári üdülés.
Veszedelmesen ideges korszakunkban annyi 

az idegbetegség, hogy azoknak a nyomában 
egész irodalom keletkezett.

Most már azután gondolkodóba lehet esni 
afelett is. hogy maga az idegesség nem egy neme-e 
az idegbetegségnek ?

Mert az bizonyos, hogy a temérdek fajta 
idegbetegség felfedezése maga is nagyon hason­
lít az egészségtelen állapothoz, amely az embe­
riséget valóságos epidemikus jelleggel lepte meg.

Minden téren sajátságos törekvésekkel talál­
kozunk. amik azt bizonyítják, hogy az emberi­
ségnek nagy része szomorúan érzi erejének, 
különösen fizikai erejének a hanyatlását. És mivel 
az élethez minden módon ragaszkodik, képtele­
nebbnél képtelenebb eszközökhöz nyúl, hogy 
gyorsan hanyatló életét valami képen rneghosz- 
szábbít hassa.

A lapoknak a hirdetési rovataiban folyton 
találkozunk nagy hangú ajánlatokkal, amelyek 
hosszú életet biztosítanak s amelyek —- termé­
szetesen — legnagyobb részt semmi különöset 
nem tartalmaznak, mint csupán azt, ami már 
századokkal ezelőtt ismeretes dolog volt mind­
azok előtt, akik józanul élni tudtak.

Mert hisz rendes, mértékletes életmód mellett 
az emberi szervezet óriási munkát képes végezni 
anélkül, hogy a munka erőssége vagy izgalma az 
idegeket megtámadhatná. Legtöbb függ minden­
kor a helyes időbeosztástól.

Ha a legerősebb szellemi vagy anyagi munka 
k özben is a mértékletes életmód mellett meg id- 
jiik magunknak a szükséges pihenést, az üdülést 
és ezt a pihenést úgy töltjük, hogy az szerve­
zetünknek valóban új erőt ad, akkor szinte 
fölöslegessé válik az éti éle költséges üdülés

j >e hát az embereknek a nagy része úgy 
van e tekintetben is, hogy nem elégszik meg 
azzal az üdüléssel, amit a helyes időbeosztással 
el lehet érni, hanem, mikor a kánikulai melegség 
beköszönt, akkor okvetlenül nyári üdülésre kell 
mennie. Úgy, hogy ez a nyári üdülés is való­
ságos idegbetegséggé, valóságos mániává lett.

A „Zalamegye“ tárcája.
Merengések.

Irta : Bárt ha Miklós.
A magának való.

Gazdag ember volt, de mint a nép szokta mondani: 
ínak való. Senkit sem szeretett j családtalan magány­
éit, mint egy red vés fűzfa az utszélen.

Házát nem látogatták vendégek; szivét nem töl-» 
k be baráti érzelmek. Háza és szive egyaránt üres 
Nem volt senkije.
De mégis . . . Emberi lény nem élhet egyedül, 
hogy valakit szeressünk !
Volt egy kutyája.
i) nevelte, ő gondozta, ő tanította. Okos allat volt. 

íitt lakott gazdájával ; együtt jártak, keltek, együtt 
ztek e«ryiitt aludtak. Ha ez az állat beszélni tudott 
;i) cimboraság fejlődik köztük. így azonban csak a 
tságnál maradtak.

Az a vihar, mely végig zúgott a nemzet tolult, 
mrte a ..magának való“ vagyonát is. Szegény lett.
r volt. Koldus vált belőle. , , . , , .

Kapuról kapura, ajtóról ajtóra járt alarmzsn ei .
senkit sem szeretett, most a közszeretetbo * • e 

ott boldogult, a hol nem ismerték. Panasza azonban 
lehetett, mert nem mondhatta, hogy mindenki e - 

, ta. Hiszen senkije sem volt az emberek között, 
utya pedig nem hagyta el.

A mit a vén koldus keresett, annak fele mindig 
ilyáé volt. Némán kisérték egymást faluról-falura. 
Jságos életközösségben éltek. 

pVyszer ismerős faluba értek.
Az emberek felismerték a „mayának valót“ s me.g- 

dták az alamizsnát

Vannak ugyanis emberek, akik ha a nyár­
nak egy részét valami költséges üdülő helyen 
nem töltik, azt képzelik, hogy okvetlenül vesz- | J 
tenek munkaképességükből, testi erejükből és 
egészségükből.

Igenis vannak — elismerjük — olyan he­
lyek, ahonnan tanácsos egy kis üdülésre elmenni 
más, tisztább, egészségesebb levegőjű helyekre. 
De ilyen csak nagyon kevés hely van hazánkban.

Ha valaki a főváros égető, szürke falai 
közül fullasztó, poros, élenyszegény levegőjéből 
nyár derekán elsiet árnyas, ligetes helyekre új 
életet szívni magába, azt nagyon értjük. Végre 
is annak a szegény fővárosi hivatalnoknak, aki 
ha egy kis üdébb levegőt akar szívni, vagy 
egy kis üdülést akar keresni a zöldben, jó egy 
óráig kell gyalogolnia porban, fullasztó, meleg 
levegőben, mire családjával a zöldbe kijut. Ott 
alig tölthet fél órát, már megint vissza kell in­
dulnia, hogy amit nyert a réven, elveszítse a 
vámon. Ha az ilyen ember nyári üdülésre siet; 
ha minden módon arra törekszik, hogy — még 
anyagi áldozatok árán is — elvihesse sápadt, 
vérszegény gyermekeit legalább csak néhány 
hétre is valahová, hol enyhébb a lég és üdülést 
nyújt minden lépten-nyomon a virány : annak 
megvan a maga értelme és jelentősége és ezt 

I nemcsak méltányolni lehet, hanem a humanis- 
I mus szelleme megkívánja, hogy az ilyen csalá­
doknak lehetőleg olcsón olyan üdülő helyeket 
nyújtsunk, ahol a fővárosnak élenyben szegény 
levegőjétől megviselt szervezetük új élet-erőt 
nyerhet.

Hogy azonban az egyes vidéki városokból 
miért sietnek szinte lázas mohósággal az embe 
rek költséges üdülő helyekre — még anyagi 
erejüknek a túlfeszítésével is —: ezt már nagyon 
bajos dolog megérteni !

Pedig előttünk állnak a tények, hogy ma­
napság már még a legegészségesebb városok 
légköréből is minden áron üdülni sietnek az 
emberek, holott vidéki városaink nagy része 
olyan, hogy mindegyik magában véve egy-egy 
pompás üdülőhely. Ha nincs is egyiknek má- 

I síknak mesterségesen csinált sétatere, azonban a i

— Neked nem, de a kutyádnak adok — mondá 
egy régi ismerős és penészes kenyeret dobott a földre.

A kutya mohón kapott a zsákmány után.
Az éhező koldus szintén lenyúlt a földre, hogy 

egv darabkát fölvegyen.
A hű kutya ez úttal éhező kutya volt; rámordult 

a gazdájára és megharapta elaszott kezét.
A „magának való“ úgy érezte, hogy ez a marás 

nem a kezén, hanem a szivén ejtett sebet. Hogy szive 
is van, arra most tanította meg a fájdalom.

Nehezen tudott tovább vánszorogni. A falu végén 
összeroskadt, szemei elhomályosultak, tagjai hülni kezd 
tek. Meghalt.

Halála percében igy szólott a kutyához :
„Igen sokat voltál emberek között.“

1852.
Ez az esemény inkább csak sejtelemben él, mint 

emlékezetemben. Olyan tormán hat rám, mint az a rossz 
álom, a melynek egy egy részlete kidomborodik a ho­
mályból s a mely annál rémesebb, minél kevesebb az 
összefüggés a részek között.

Anyámmal, a ki gyászt viselt, hosszú utat tettünk 
apám meglátogatására, aki osztrák rab volt N. Szebenben. 
Négy éves voltam. A tájék, a mezők, az erdők, melyek 
mellett elhaladtunk, mind kivesztek emlékemből. Hál 
tunk e meg valahol, pihentünk-e valamelyik szállóban, 
ki volt még velünk ? minderre nem emlékszem.

Az egész utazás úgy tűnik most tel nekem, mintha 
egy végtelen hosszú községen mentünk volna át. Es 
mintha sötét éjszaka lett volna. Lassan haladtunk. Az 
utszéli házakban gyertya világ égett s mindenikbe be - 
lehetett tekinteni.

Szörnyű látomány nyílt meg előttem.
Az első házban, mely szegény emberé lehetett s 

melyet egyetlen szál gyertya világított meg kétesen, egy 
ravatal volt fölállítva. A ravatalt gyermekek, nők, aggok

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva,

legtöbbnek van pompás levegője, kitűnő ivóvize 
és olyan vidéke, hogy negyed óra alatt élenyben 
gazdag erdőbe, vagy hegyek közé juthat a sétáló.

Sajnos azonban, hogy az emberek nem 
látják, vagy nem akarják látni a közvetlenül 
előttük fekvő előnyöket, hanem olt hagyják és 
elmennek drága pénzen megvenni másutt azt, 
amit itthon ingyen kiuál nekik a megadóztatást 
nem ismerő természet.

Ha valakinek példáid okvetlenül fürdőre is 
van szüksége, esetleg talán épen gyógyfürdőre, 
az már egészen más. Az nem kötheti magát olyan 
helyhez, ahol ebbeli igényeit ki nem elégítheti.

De a tapasztalat azt mutatja, hogy az em­
bereknek a nagy részét nem ilyen igények vi­
szik üdülésre, hanem a legmodernebb idegbeteg­
ség : az üdülési mánia.

Üdülhetnének otthon is elég jól és minden 
fölösleges költség nélkül : azonban a legtöbbje 
talán megbetegednék képzelődésében, hogy vala­
mely úgynevezett üdülő helyi e nem ment, vagy 
nem mehetett.

Akiknek ezt orvosi rendelet folytán kell 
megtenniük, vagy akik maguk és családjuk 
anyagi veszélyeztetése nélkül megtehetik ám 
azok menjenek, üdüljenek ott, ahol az orvos azt 
jónak tartja, vagy ahová őket talán turistái 
kedvtelésük és egyéb élvezeteknek a kilátása 
vezeti. Ne essenek azonban ebbe a modern 
üdülési betegségbe azok, akiknek vagy nem kell, 
vagy pedig nem telik a divatos mánia kielégítésére.

Egészséges vidéki városainknak a legnagyobb 
része nagyon is alkalmas arra, hogy pár heti 
szünidejét, munkaszünetjét kiki azokban elég 
vidám kedvteléssel ellökhesse. < fsak arra kellene 
vidéki városaink társasköreinek törekedniük, hogy 
kissé erőteljesebb, egészségesebb küzszelleinet 
teremtve, az együttlétet az üdülés néhány hetére 
még kellemesebbé, még kedvesebbé tennék.

Ez nem kerülne semmi különös anyagi 
áldozatba s vele nagyban megesőkkenhetnének 
azok az áldozatok, amiket egyesek üdülési 
mániának vetnek oda, a legtöbb esetben minden 
erkölcsi és anyagi eredmény nélkül.

állották körül, némán, künyezve, halkan suitogva. Félti 
nem volt egy se. A gyertya hamva magasan nőtt, mintha 
egy fáklyát akarna pótolni.

A ravatalon nem feküdt senki.
Olyan titokzatos volt ez az üresi ravata■1. !>ogy el

feledni nem tudom. Virrasztók, halott né!k ii.
Kocsink tovább haladt és a szomszéd házánál

ugyanezt a jelenetet láttam. Aggok, gyermc kék némán
könyezve, üres ravatal körül, térti túékül.

Vájjon álmodtam-e ? Mert almi madik, a negyet:iik,
az ötödik háznál és tovább, egészen : l ldig a pontig, hol
emlékezetem fonala elszakad, minden házban v irr asztók
voltak, üres ravatal körül.

Végre hajnalodott, a torony felé tekintettem, csodál 
kozva, hogy nem harangoznak ily nagy temetkezés 
alkalmával. A tornyok ablakában a harangok erősen 
himbálóztak, de hangot nem adott egyik sem. A templom 
ajtók nyitva voltak s gyászoló gyülekezet volt látható. 
A pap ott állott a szószéken, de egy szavát sem lehetett 
hallani. O is néma volt, miként a harang, a ravatal és 
a virrasztók.

A fehér országút úgy terült el előttünk, mintegy 
végtelen hosszú szemfödő, A csülök tetején mélázó gólyák 
sírból jött árnyakhoz hasonlítottak. A légibben hollók, 
sasok kóvályogtak. Gyász, kétségbeesés és némaság 
mindenfelé.

Evek múltak el.
Amint nőttem és öntudatra ébiedlem, kutatni kezd­

tem e sötét emlékű és rejtélyes temetkezés okát.
Végre rájöttem, hogy ott nem ragály, nem dögvész, 

nem a fekete halál járt, hanem — — az osztrák /árt.
A szülőföld.

Hogyan ? Hát az emlékezet szálait éppen úgy szét 
lehet tépni, mint az őszi pókhálót ? Hát azoknak a íiizta 
természeteknek, kiknek minden ága meggyökerezik és 
sarjai hajt az idegen talajban, nem volt anyjuk, hogy



A „Zaiamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője. 
Jegyzőkönyv,

felvéve a „Xaiamegyci gazdasági egyesület", 1895. évi 
július hó 14 én Keszthelyen tartott rendes közgyűlésén.

Jelenlevők:
Mélt. Svastits Benő főispán egyes, elnök, Háczky 

Kálmán egyes, ügyvezető elnök, Koller István egyes. 
2- od elnök, Bogyay Máté a keszthelyvidéki gazdakör 
elnöke, Sziies Zsigmond a sümegvidéki gazdakör elnöke, 
Csertán Károly alispán, Csertán László, Baranyay Ödön, 
Thavsy Ferencz, Baán Kálmán, Szűcs Dezső, Sümegi 
Kálmán, Forintos Kálmán, Bezerédy Lajos, Bezerédy 
László, idősb Bozzay Pál, Sólyomi Lipót, Malatinszky 
Ferenc, Nunkovics V ilmos, Botka János, Forster Ferenc, 
Kemény Andor, Vastagh János, Grunner Ernő, Grunnc 
Károly, Okay Guidó, Csutor János egyes, pénztárnok, 
Orosz Pál egyes, titkár, mint jegyző is.

1
Háczky Kálmán ügyvezető elnök felkéri méltóságos 

Svastits Benő főispán urat, az egyesület elnökét, hogy 
a mai közgyűlésen az elnöki tisztséget elvállalni s az 
ülést vezetni szíveskedjék. Az indítvány lelkesedéssel 
fogadtatik, mire Svastits Benő főispán ur engedve a 
közóhajtásnak, ez elnöki .-.zéket elfoglalja s üdvözölvén 
a jelenlevőket, az ülést megnyitja.

2.
A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felké­

rettek: üsertán Károly és Szűcs Dezső egyleti tagok.
3.

A tárgysorozatban felvett ügyek letárgyalása előtt 
fidszólal Baán Kálmán egyesületi tag; több rendbeli 
aggályai és kifogásai vaunak az egyesület ügyvitele, 
valamint az egyesület számadásaira nézve, mindezekre 
felvilágosításokat óbajt nyerni.

A közgyűlés felszólalót utasítja, hogy adja be az 
ügyvezető elnökséghez Írásban aggályait és indítványát, 
hogy ez, az igazgató választmány által tárgyaltatván, a 
legközelebbi közgyűlés elé legyen terjeszthető, mely al 
kálómmal aggályaira nézve a kellő felvilágosításokat 
megnyerendi. Ezúttal azonban a közgyűlés az indítvány 
tárgyalásba nem bocsájtkozik s felette napirendre tér.

Ezen határozat felszólaló tag urnák kiadatni hatá- 
roztatik.

Ezen felszólalás kapcsán Svastits Benő elnök ur 
indítványozta, hogy rendelje el a közgyűlés, miszerint 
mielőtt az egyesületi zár-számadások hitelesíttetnének, 
— megelőzőleg a gazdasági „Értesítődben tétessenek 
közzé, hogy igy a hitelesítés előtt alkalma legyen min 
den tagnak esetleges aggályaira vagy kifogásaira nézve 
felvilágosítást nyerni.

Az indítvány elfogadtatik.
4/58. és 05.

A nmlts. földmivelésügyi m. kir. miniszter ur az 
egyesület fe* 1 terjesztésére az alsóGendvai járás szarvas- 
marha állományának fejlesztése céljából 10 darab eredeti 
siementháli tenyészbikát volt kegyes 40% kedvezményes 
árban küldeni, melyek a következő községekbe helyez­
tettek ki: Kédics, Zarkaháza, Résznek, Felső-Lendvalakos, 
Barabás, Czup, Dobrónak, Kebele, Filóez és Alsó-Lend vára.

A miniszter ur ezen kegyes intézkedését a köz­
gyűlés hálás köszönettel veszi tudomásul, ennek tolmá 
csolásával az egyesületi titkárt bízta meg.

5/59.
Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur tudomás vétel 

végett megküldi rendeletét, melyet a törvényhatósághoz 
küldött, a sertósvész fellépése esetén teendő hatósági 
intézkedésekre nézve.

Tudomásul szolgál.
6/62.

Ugyanannak rendeleté az állatkiállítók és tenyész­
állat vásárok, behozatal — import — stb. alkalmával 
nyújtandó kedvezményes vasúti szállítás és az állatokat 
kisérő egyén díjmentes vasúti utazása tárgyában.

Közzé teendő az „Értesítőben.“
Az állatkiállítások és tenyészállat vásárok megkül

emlékezete által megszentelve legyen a szülőföldnek min­
den porszeme ? Nem volt játékszerük a szoba szögletében ?
1 lát el lehet feledni az első bánat legelső óráját ?

< Mykor lelkem eltelik vágygyal s szivemnek idegen 
lesz a környezet. Terhemre van a kötelesség, kerül a 
munka s jó barátaimnak vidám beszédeit nem szívesen 
értem. Egész valómra szürkület borul. Hívogató árnyak 
jelennek meg elmúlt napoknak tündérvilágából . . 
Megyek.

Látni a talajt, hol minden ismerős. A patakot, mely 
babjával lecsóit s melynek árnyas partján az első ábránd 
született. A hegyet, melynek élén állhatatos la'íséggel 
bukkant föl a hold ; a mezőt, melynek lekaszált rendel 
között pacsirtát hallgattam, sáskákat kergettem. A völ­
gyet, hol az első nyúl megriasztott; a tavat, melynek 
hínárja először adott képet az életről.

Él e a dajka, kinek regéjétől először termékenyült 
meg a képzelet ? Az ács, ki a vasárnapi vecsernye után 
jármot, szekeret faragott nekem ? A játszótárs, ki ostort 
fonni segített ? A fa, melyet először ültettem és a lugas 
iolyondárja, hol annyit álmodoztam ? . . . Élnek e még 
Fáimnak nőtt e nagy lombja, árnyéka ? Hát a jó emberek 
bánata, gondja megnőtt-e nagyon ?

Nap nap után jo s mindeniknek története van. Az 
örök változás szomorú törvénye uj házakat emel, uj 
sírokat hántol.

Az uj házakban ismeretlen nemzedék költözik.
Az uj sírokba jó ismerősök szállnak le pihenni.
És telnek a napok, épülnek a házak, szaporodnak 

a sírok . . . s egyszer csak a hívogató alakok elmúlt 
napoknak tiindérvilágából nem jelennek meg többé előt­
tem, mert itt is idegen leszek.

Redvesedő fa a kipusztult erdőben.

désének emelése s a megfeleld tenyeszanyag beszerzése- 
i1 nek lehető megkönnyítése céljából, a in. kir. kereskede­

lemügyi miniszterrel egyetértőieg elhatároztam, hogy a 
köztenyésztés emelése érdekében rendezendő kiállításokra, 
díjazásokra, vagy díjazással egybekötött tenyészállatvá- i 
sárokra szállítandó, úgyszintén továbbá az állam támoga 1 
tásával, vagy ennek közvetítésével külföldről importálandó , 
tenyészállatok kísérői részére III. osztályú vasúti jegyet 
teljesen díjmentesen fogom adományozni, illetve oly szál- j 
lítási igazolványokat fogok az állatok kedvezményes ; 
vasúti szállíthatása céljából engedélyezni, mely igazolvá- 
nyok egyszeresmind a kísérőknek díjmentes utazására is 
jogosítanak.

Ezen igazolványok a tenyészállatoknak kedvezőié 
nyes szállításához szükséges és használatban levő színes 
igazolványoktól eltérőleg fehér papiroson és eltérő sző 
véggel állíttatnak ki, s csupán a közvetlenül hozzám 
benyújtandó folyamodványokra fognak — teljesen kitöltött 
állapotban — engedélyeztetni.

Az igazolványok kiadására és használatára nézve 
még a következő határozmányok irányadók:

1. ) Minden tenyészállat szállítmányához két szállí­
tási igazolvány szükséges. Az igazolványok egyik pél ­
dánya tenyészállatok szállítására nézve a magyar és az 
osztrák, valamint a bosznia—hercegovinál vasutakon 
érvényben álló díjkedvezményeknek, másik példánya 
pedig a következő pontokban körülirt utazási kedvez*-, 
mény igénybevételére szolgál.

2. ) A tenyészállatok kísérői a m. kir. államvasutakon 
és a pées—barcsi vasúton a felvevő állomástól, illetve 
a m. kir. államvasutak, vagy a pées—-barcsi vasút belépő 
állomásától a rendeltetési határállomásig, illetve a m. 
kir. államvasutak, vagy a pées — barcsi vasút kilépő ha 
tárállomásáig és vissza díjmentesen szállíttatnak.

A kísérőknek az illető állatszállító kocsiban kell 
utazniok és a szállítás alatt az állatokra feliigyelniök.

A mennyiben az állatok nem szállíttatnak vissza, 
a díjmentes utazásra csak a személy- és vegyes vonatok 
III ad osztálya vehető igénybe.

3. ) A díjmentes utazás kedvezménye csak azon 
egyének által vehető igénybe, kik az állatoknak a szállítás 
alatt való felügyeletével és gondozásával foglalkoznak, 
illetve foglalkoztak. A visszautazásnak legkésőbb két 
nappal az illető kiállítás vagy vásár bezárta után kell 
megtörténni. Az igazolvány másra . át nem ruházható s 
csupán nyolc napi érvéuynyel bir keltétől kezdve.

I 4.) A díjmentes utazás kedvezményének igénybe­
vételekor ezen igazolványnak utazási igazolványul szol 
gáló példánya, mely mindaddig a kísérőknél marad, 
inig az utazás vissza, az eredeti felvevő állomásig be 
nem fejeztetik, a kísérők által lebélyegzés végett az 
odautazásnál a m. kir. államvasutak, illetve a pées—• 
barcsi vasút felvevő, illetve belépő határállomásán, a 
visszautazásnál pedig a m. kir. államvasutak, illetve a 
pées—barcsi vasút eredeti rendeltetési, illetőleg kilépő 
határállomásán bemutatandó,

5.) Ha a tenyészállat szállítmány gyorsáruként 
adatik fel, ezen szállítási igazolvány mérsékelt díjszabásra 
vagy ingyen kísérői utazásra nem ad igényt.

Midőn ezt az egyesülettel tudomásul vétel és to 
vábbi megfelelő eljárás céljából közlöm, egysze rsmind 
felhívom, hogy amennyiben ezen igazolványokat a fent 
jelzett esetek valamelyikének felmerülésével igénybe venni 
kívánja, ez iránt külön folyamod jók s folyamodványában 
az egyes szállítmányok tárgyát képező állatok faját 
(szarvasmarha, sertés, juh) nemét, számát úgyszintén 
továbbá a feladó és címzett, valamint a feladási és leadó 
állomás nevét mindenkor pontosan jelölje meg.

Kelt Budapesten, 1895. évi június hó 27-én.
Festetits.

6/60.
A es. és kir. katonai élelmezési raktár Sopronban, 

jelentés tételre kéri fel az egyesületet arra nézve, hogy 
miképen sikerült a folyó évben a szálostakarmány és 
szalma termés, továbbá milyenek a kilátások a sarju 
szénára nézve Zalavármegyében.

Titkár a jelentéstétellel megbizatik.
7/67.

Cserfán Károly alispán ur véleményadásra kéri fel 
az egyesületet az iránt, célszerűnek tartja-e, hogy a 
mező- és hegyőrük a mezőrendőri törvény végrehajtása 
tárgyában kiadott rendelet, szolgálati utasítás 4 ik §-a 
értelmében, szolgálat közben forgópisztolyt viselni kö­
telesek, avagy esetleg a törvényhatóságnak más irányban 
való intézkedését látná e szükségesnek ?

A közgyűlés a forgópisztoly hordását elfogadja s 
ez inánti véleményét a tek. alispán úrral átiratilag tudatja.

8/63.
Hirschmann Nándor zsitkóezi bérlő 300 holdra 

terjedő területet ajánl fe! csikó legejőül.
A közgyűlés arról értesülvén, hogy a felajánlott 

terület a jelzett célra kevéssé alkalmas, arra nem refleetál.
9/64.

A magyar mezőgazdák országos szövetkezete be­
lépésre szólítja fel az egyesületet. Tudomásul szolgál ; a 
belépésre az egyesület egyelőre nem hajlandó.

10 68.

A vasvármegyei gazdasági egyesület tudatja, hogy 
július hó lóén Szombathely mellett Szőllősön arató gép 
versenyt rendez.

Tudomásul vétetik.
11 /66.

Marton Gyula tapolezai lakós jelenti, hogy atyja 
Marton Gáspár egyesületi tag elhalászván, az egyesületi 
tagok sorából törlendő.

Tudomásul vétetik és a tagok sorából töröltetni 
határoztatik.

12/70.
Glvastatik Gellenháza, Liczkó es Vadaroos köz­

ségek hitelszövetkezetének kérvénye, melyben a cég­
jegyzéssel járó kiadások fedezésére segélyt kérnek.

Minthogy a kérvényből az nem tűnik ki, hogy az

alapszabályok helyben hagyattak-e, segély csak is ezek 
j hitelesítése után lesz nyújtható.
* Miről folyamodók határozatilag értesítendők.
I 13/60.
í A Budapesten rendezendő VTII ik országos sörárpa
! kiállítás és vásár tervezete.

Közzé teendő az „Értesítőben.“
14/71.

Egyesületi titkár jelenti, hogy Nusszer János gelsei 
lakós az egyesület rendes tagjai sorába felvételre je 
lentkezik.

Jelentkező 1895. évi január hó 1 tői az egyesület 
rendes tagjai sorába felvétetik ; részére a felvételi ok­
mány megküldése elrendeltetik. Felvételéről az „Első 
Magyar Általános Biztosító Társaság“ főügynöksége Nagy 
Kanizsán, az „Értesítő“ kiadója Zala Égerszögen és az 
egyleti pénztárnok értesítendők.

15.
Háczky Kálmán ügyvezető elnök szóval jelenti, 

hogy az egyesület 1895. évi március hó 27 én tartott 
közgyűlése 4/32./1895. sz. a. hozott határozata alapján 
igavonó ökrök beszerzésére kiutalt 10.000 Írtból 25" „ 
azaz egy negyedrésze már vissza fizettetett, a még hátra­
lékban lévő 7500 írtról pedig adóslevél állíttatott ki, 
mely 6 hónap múltán fizetendő vissza, addig pedig róla * 
5° „ kamat fizetendő az egyesület pénztárába.

Tudomásul szolgál, ezen ügy lebonyolításával az 
ügyvezető elnök bizatik meg.

Egyéb tárgya ezen ülésnek nem lévén, miután az 
elnök ur megköszöni a tanúsított érdeklődést, az ülést 
bezárja.

Kmf. Jegyezte:
Orosz Fúl sk., Háczky Kálmán sk ,

e. titkár. ügyvezető élnék.

A járási mezőgazdasági bizottságok szervezéséről és ügyrendjéről
a vármegye törvényhatósága által 1894. évi derem/tér hó 
10 én tartott rendes közgyűlésen alkotott szabályrendeletet 
a földmivelésügyi m. kár. miniszter 1895. évi július hó 
13 án 45.988/ Vili 1—a. sz. a. jóváhagyván, azt egész 

terjedelmeiben közöljük.
1. §. Zalavái megye minden járására nézve az 1894. 

XII. t.-c. és az ennek végrehajtása tárgyában kiadott 
1894. évi 48.000 számú földmivelésügyi miniszteri ren­
delet értelmében járási mezőgazdasági bizottság szervez 
telik.

2. §. A járási bizottságnak hivatalból tagjai : a) 
Minden járásban a főszolgabíró mint elnök, vagy hiva 
tálból kiküldött helyettese és a járási állat orvos ; b) a 
zala-egerszegi, tapolezai, nagy-kanizsai és alsó lendvai 
járásokban a kir. erdőhivatal vezetője; e) a tapolezai 
járásban a vincellér iskola igazgatója; d) a keszthelyi 
járásban a gazdasági tanintézet személyzetének egy tagja. 
Választott tagja van a bizottságnak minden járásban 6 
rendes és 3 póttagja. Ezen tagokat a törvényhatósági 
közgyűlés választja hat évre a járás területén állandóan 
lakók közül. A választott tagok fele három évenkint 
kisorsoltatik, de újra megválasztható. Az időközben meg 
üresedett tagsági helyekre a póttagok hivandók be. A 
rendes tagok közül kettőnek, a póttagok közül egynek 
az állattenyésztés terén alapos ismeretekkel biró gazdának 
kell lennie.

3. §. A járási mezőgazdasági bizottságok írásbeli 
és ügyviteli teendőit a járási főszolgabíró hivatal látja 
el s a hozott határozatokat ugyanez hajtja végre. A já­
rási mezőgazdasági bizottsághoz szóló minden beadvány 
vagy hivatalos megkeresés a járási tőszolgabirónak kül­
dendő.

4. §. A járási mezőgazdasági bizottság annyiszor 
tart ülést, a hányszor ezt teendői szükségessé teszik. 
Az üléseket a járási főszolgabíró, mint elnök, liivja össze. 
Az ülések a járás bármely községében tarthatók.

5. §. A bizottságban az előadói teendőket rendsze 
rint a járási tőszolgabiró hivatal személyzete látja el.

[Egyes szakkérdésekben a nizottság az előadókat saját 
kebeléből küldi ki.

6. §. A bizottság határozatait szavazat többséggel 
hozza. A bizottság határozatképes, ha az elnökön kivül 
legalább két tagja jelen vau. Az állattenyésztési szak 
kérdésekben a határozat képességhez a járási állatorvos 
és egy, az állattenyésztésben jártas tagnak jelenléte 
szükséges.

7. §. A járási mezőgazdasági bizottság hatásköre 
a következő: 1. Teljesíti az 1894. XII. t. e. 28. §a s 
a ló-, szarvasmarha-, sertés- és juhtenyésztésről szóló 
szabályrendelet értelmében a tenyészállat vizsgálatot ; 2. 
véleményt ad a telebbezett birtokossági közgyűlési íia 
tározatokra nézve ; 3. véleményt ad a közös legelők fel 
osztása kérdésében ; 4. véleményt mond a korlátolt tor 
galmn birtokokon létező kopár területek befásítására 
vonatkozólag; 5, ellenőrzi a községi földbirtokok kezelését, 
e tekintetben a szükséges Útmutatásokat megadja; 6. 
ellenőrzi azt, hogy a közös legelők legelő állatokkal túl 
ne terheltessenek ; 7. ellenőrzi azt, hogy a községekben 
kellő számú és fajtájú alkalmas apaállat legyen ; 8. in­
tézkedik a hiányzó apaállatok beszerzése iránt; 9. véle 
ményt mond mindazon ügyekben, melyeket véleményezés 
végett a járási főszolgabíró elé terjeszt; 10. működéséről 
s a felsőbb hatósági intézkedéseket igénylő dolgokról 
uegyedévenkint a vármegye alispánjához jelentést illetve 
javaslatokat tesz stb.

8. §, Azok, a kik a bizottságnak hivatalból tagjai, 
ha mint ezen bizottság tagjai kiküldetésben járnak el 
szabályszerű illetményeiket élvezik. A választott ta»-ok 
egyenkint 4 korona napidíjat, 40 fiillér kilometerpénzt 
számíthatnak fel. Ezen illetmények a bizottság elnöke 
által láttamozott nyugtára az alispán utalványa alapján 
a vármegye házipénztára által fizettetnek ki. A járási 
mezőgazdasági bizottság költségei a tenyész apaállatok 
vizsgálatánál befolyó díjakból fedeztetnek. A fedezetlenül 

I maradt költségek évenkint a járásban levő községekre 
I a községi határok nagysága arányában, vettetnek ki.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. éri 31-lk számához.
it. Amely bizottsági tag a bizottsági ülésekről 

egymásután 3 Ízben igazolatlanul elmarad, tagságától
megfosztható.

Az ez iránti határozat hozatalra a járási főszolga­
bíró előterjesztése alapján a vármegye alispánja illetékes.

A tagságtól való megfosztás iránt hozott határozat 
a törvényhatósági közgyűlésnek bejelentendő.

A Vili. országos sörárpakiállítás és vásár tervezete.
.Íz Országos Magyar Gazdasági Egyesület f. évi 

szrgtnnhrr hó 20—30-ig terjedő időben rendezi Budapesten, 
a Kéztelek helyiségében a

Vili. SÖRÁRPAKIÁLLÍTÁST.
A kiállítás célja az, hogy a különböző vidékek 

sürárpaléleségei s az egyes árpatélcségekkel elért termelési 
eredmények bemutatása által tanulságos összehasonlítá­
sokra adván alkalmat, a sörárpatermelést s a magneme- 
sité.-l előmozdítsa. Jelen kiállításnak célja még az is, 
bogv az idei külföldi árpakiállításokra a legjobb mintákból 
kollekciókat küldjön be.

A k-állításon részt vehet minden, magyarországi 
termelő 1895-ben termelt sörárpával. Arpaminták. a ki­
állításra augusztus hó 1—2Ó ig küldhetők be : később 
beérkező mintákat a rendezőség kiállításra el nem fogad.

A beküldendő árpa mennyisége 50 kgr., a mely 
mennyiség 3 írt 50 kiért fog a termelőtől megvállatm. 
Az ifi i<gr. árpammta a külföldi kiállítás es vásárok 
Pécs, Berlin, London) céljaira is szolgál. A külföldi 

kiállításokon a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete kép 
viseltetni fogja magát s a magyar termelők bemutatandó 
árpáit megbízásra áruba bocsátja.

A beküldendő árpamintákat szakértőkből alakult 
bíráló bizottság bírálja meg, még pedig az ipari felhasz­
nálás követelményei szerint az árpa következő tulajdon 
ságait vizsgálja meg: szín, szag, héjfinomság, csiraképesség, 
lisztesség, absolut- és hectolitersúly.

A egjobbnak talált sörárpák között állami arany , 
ezüst és bronzérmek tisztáinak ki. A bírálóbizottság vá­
lasztja össze továbbá a külföldön bemutatandó kollek­
ciók It iS. 1 1

Kiállításra azonban csakis a pontosan kitöltött be-
jrlentö Írek kíséretében küldött árpaminták bocsá/tatnak. 
Ez iv bejelentő iv gyanánt is szolgál.

Az Orsz. Magy. Gazd. Egyesület a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezetével együttesen a kiállítással kapcso­
latban . , . „„SORÁRPAVÁSÁRT
is rendez, mely augusztus hó 10-től kezdődőleg szeptembet
bú 30 ig tart. .

A vásár célja a sörárpák minél jobb értékesítse. 
A beküldendő 50 kgr. árpamintából 5 kgr. vásári min­
tára van számítva. A mennyiben tehát a termelő a be 
jelentőiven eladó készletet jelez, a beküldött mintából 5 
kgr a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez tétetik át 
s”a szövetkezet az eladást a bejelentőivel! közlendő ár­
feltételek mellett közvetíteni fogja. Ha a termelő pusztán 
vásári célra akar árpát küldeni, úgy erre 5 kgr. minta 
is elegendő, mely postai utón egyenesen Magyar Mező 
gazdák Szövetkezetéhez (Budapest, Alkotmány utca 31.) 
küldendő. Vásári mintákat a Szövetkezet a vásár egész 
időtartama alatt elfogad.

A kiállításra szánt mintaküldemények vasúton, 
•ér mentesítve s a következő címre adandók fel: „Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület, Budapest. Köztelek“ (Dű­
li a parti pálya udvarj.

Budapest, 1895. július hó.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület neveken :
Forster Róza, Gróf Dessewffy Aurél,

igazgató. elnök.
Rubinok Gyula,

ügyvezető titkár.

Mire ezennel felhívjuk érdekelt köreink, főkép 
Oroszországban utazó kereskedő s gyári képviselőink 
figyelmét.

Sopron, 1895. évi július havában.

III.
A földmivelésiigyi in. kir, minisztérium f. é. július 

hó 8 án 20319 II. tő. sz. a., a m. kir. állami lótenyésztő 
intézetek katonai legénysége részére sziikségelendő egyen 
ruházat, ágyak, ágynemüek, fehérnemű, lábbelik készíté­
sére alkalmas bőrök, lőszerei vények és istálló szereknek 
az 1890. 1897. és 1898. évekre leendő biztosítása céljá 
ból, 1895. évi szeptember hó 10. napjának délelőtti 10 
órakor való lejárattal, ajánlati tárgyalást hirdet.

Mire oly megjegyzéssel hívjuk fel az árlejtésben 
netán részt ven ni kiváuó körök figyelmét, hogy a köze 
lebbi árlejtési feltételeket feltüntető árlejtési hirdetmény 
a rendes hivatalos órák alatt, kamaránk irodájában 
(várkerület 24. sz.) bárki által betekinthető.

Sopron, 1895. évi julius havában.

IV.
A közös külügyminiszter ur értesítése szerint f. é. 

augusztus 15-től november 30 ig Párisban nemzetközi 
évszázados litbographiai kiállítás fog tartatni.

Mire oly megjegyzéssel hívjuk fel az érdekelt körök 
ügyeimét, hogy a szóban levő kiállításhoz küldendő tár­
gyakra nézve a m. kir. államvasutak vonalait illetőleg 
az általános díjszabási határozmányok (1. rész) C., teje 
téliek VI. cikkében megállapított kedvezményt engedé­
lyezte, egyúttal intézkedett, miszerint ugyanezen szállítási 
dijkedvezmény a többi magyar vasutak álta 
kezésre bocsáttassák.

Sopron, 1895. évi julius havában.
A kerületi Jcéreskedelmi és iparkamara

il és rendel

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

A kevéskéd, m. kir. miniszter ur f. é. junius hó 
25 én 45922. t. sz. a. kelt értesítése szerint a berni nem­
zetközi postairoda azon országok postahelyeinek betüsoros 
névjegyzékét adta ki, mely országok 1894. julius l-en 
az egyetemes postaegyesület kötelékébe tartoztak : azon­
kívül “benníoglaltatnak az említett helységnévtárban azon 
országok nevezetesebb postahelyei is, mely országok a 
jelzett időpontig az egyetemes postaegyesülethez m g 
nem csatlakoztak.

Miután ezen helységnévtár, mely tájékozást nyújt 
a világ összes postahivatalról és azok szolgálati viszo­
nyairól, mint nélkülözhetetlen segédeszköz, nagy hasznára 
lehet kereskedelmi s iprros köreinknek, oly megjegyzéssel 
hívjuk fel arra érdekelt köreink figyelmét: hogy ezen 
mű, mely tartós és tetszető tél chagrin bőrbe vau kötve, 
hat forint előfizetési ár beküldése mellett az országos 
posta távirda gazdászati hivatalnál (Budapest, Akadémia 
utca megrendelhető, mely a könyvet a megrendelőnek 
postaineutescn fogja megküldeni.

Sopron, 1895. évi julius havában.

II.
A keresked. m. kir. miniszter ur 1. é. julius hó 

3 án 44594. IV. sz. a. kelt értesítése szerint a kereske­
delmi utazók által Oroszországban külföldről bevitt áru 
minták vámkezelése tárgyában az orosz császári pénz 
ügy miniszter által í. é. május hó 14 én (26-án) kibocsátott 
szabályzat értelmében a kereskedelmi utazok áltál kül­
lőidről bevitt és ismét kiviendő áruminták bebocsátásakor 
az orosz vámhivatalok külön igazolványt állítanak ki, a 
melyben az áruminták minősége és mennyisége, vala­
mint az azok után beszedett vám pontosan feltüntettetik.

Ezen igazolvány az áruminták kivitelekor a vám­
hivatalnál leendő felmutatás végett a kereskedelmi uta­
zóknak átadat!k s a vámhivatal az áruminták azonossá­
gának ezen igazolvány alapján való megállapítása után 
tériti vissza a lefizetett vámot.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Képviselőtestületi ülés. Nagy Kanizsa város kép 

viselőtesliilete Babóchay György polgármester elnöklete 
alatt julius hó 30 án rendes gyűlést tartott, amelynek 
egyedüli tárgyát az 1894. évi, a számvizsgáló bizottság 
által már előzetesen megvizsgált s a közgyűlésnek elto- 

I gadás végett ajánlott zárszámadások előterjesztése képezte.
' A képviselőtestület a bemutatott zárszámadásokat jóvá-*
1 hagyólag tudomásul vette.

Igazságügyi kinevezés. O felsége a király a m. kir. 
igazságügy miniszter előterjesztésére Duzs Lajos gyünki 
kir. járásbirósági albirót a tapolezai kir. járásbirásághoz 
járásbiróvá, dr. Mnrinyi Endre sümegi gyakorló ügyvé­
det a námesztói kir. járásbírósághoz albíróvá nevezte ki.

A nagy-kanizsai irodalmi és művészeti kör julius 
hó 28 án Keszthelyen sikerült hangversenyt rendezett.
Az e célra rendezett kirándulásban a körnek mintegy 
80 tagja vett részt. A hangversenyt az Amazon szálloda 
kerti helyiségében tartották szép számú közönség rész 
vétele mellett. A 7 pontból álló műsorból három jutott 
a kör férfi dalkarának, kettő a zenekarnak, egy Sterneck 
Zsigmond karnagynak ; a hetedik pont „melodráma“ 
Kovács Károly akadályoztatása miatt elmaradván, ezt is 
Stnrneck karnagy töltötte be. Mind az ének-, mind a 
zenekar derekasan kitett magáért; kitűnő produetióju- 
kat, valamint Sterneck karnagy geniális játékát, a hall 
gatóság derekasan megtapsolta és a közreműködőket 
karnagyukkal együtt kitüntető ovációkban részesítette.
A hangverseny befejeztével az „Amazon“ szálloda kert­
jében társasvacsora volt, amelyen a hangversenyen jelen 
volt főispán, Svastits Benó Öméltósága is részt vett. A 
vacsora alatt Sümegi Kálmán a kör elnöke mondott 
tesztot a főispánra s egyúttal köszönetét fejezte ki a kör 
iránt tanúsított meleg érdeklődéséért, mire Svastits főispán 
éltette a szép irányú és hazafias tevékenységű n. kanizsai 
irodalmi és művészeti kört, de első sorban^ ennek derék 
ének- és zenekarát.

A SÜmegvidéki gazdakör Szűcs Zsigmond gazda- 11 
köri elnök elnöklete alatt választmányi gyűlést tartott, 
amelyen Mojzer József, az amerikai szőlőiskola vezetője, <' 
jelentést tett a szőlőtelepről. A választmány örömmel 
vette tudomásúl, hogy a telepen az egyes amerikai fa­
jokból 10—10 ezer darab van elültetve. Ugyancsak 
előterjesztetett a telep költségeiről egybeállított számadás, 
mely szerint az anyaegyesülettől kapott 300 írt segélylycl 
szemben a kiadás 343 Irt 28 kr. Egy beállították egy­
úttal a jövő évi költségvetést 1.506 írt kiadással. Te­
kintve, hogy a kör kellő anyagi erővel nem rendelkezik, 
a gazdakör elnökének indítványára a választmány elha­
tározta, hogy a rendelkezésre álló .O.O-iO Q öl nagyságú 
telepen a forgatási s egyéb műveleteket évi 3 10—500 
írt erejéig fogják végeztetni, a. választmány jegyzőköny­
vileg fejezte ki köszönetét Mojzer Józsefnek ama buz- 
góságáért, melyet a telep kezelése körül tanúsít.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter Suska 
Gábor alsó lendvai járásbirósági aljegyzőt a vámosmikolai 
járásbírósághoz áthelyezte.

A veszprémi egyházmegye köréből. A veszprémi 
egyházmegye püspöke Péller Pál mura keresztúri apát - 
plébánost a nagy-kanizsai főgymnásiumhoz h. püspöki 
biztossá, Illés István pacsaí plébánost, a kis komáromi 
esperesi kerület tanfelügyelőjét, ugyanazon kerület helyet­
tes esperesévé nevezte ki.

A zala egerszegi társaskör folyó évi augusztus hó 
10 én azaz szombaton délután 5'/2 órakor saját helyisé­
gében rendkívüli közgyűlést tart következő tárgysorozat­
tal : 1. Titkári jelentés a lefolyt időszakról. 2. A választ 
mány lemondása. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése 
és a választmánynak a felmentvény megadása. 4. A 
választmány újjáalakítása. 5. Esetleges indítványok, a 
mennyiben a közgyűlést megelőzőleg öt nappal beadatnak. 
A választmány.

Hymen. Eisler Samu budapesti lakós eljegyezte 
Neubrunn Ignác zala egerszegi lakós kedves leányát 
Bertát.

A miniszter köszöneté. A vallás és közoktatásügyi
miniszter Gázon Imre szent-györgyvölgyi ref. tanítónak, 
aki a magyar nemzeti múzeum régiségtárát több rendbeli 
ajándék tárgygyal gazdagította, őszinte köszönetét és 
elismerését fejezte ki.

Gyászhir. Páljiszegi Ídlfy Elek pötöskefői földbir 
tokos julius hó 28 án hosszas szenvedés után elhunyt ; nagy 
részvét mellett helyezték örök nyugalmi helyére julius 
ló 30 án. Béke poraira. A család részéről kibocsátott 

gyászjelentés : Pálft'y László és Magda, férjezett dr. Bolla 
Lászlóné mint gyermekei, özv. lukafai és zarkaházi Zarka 
Józscfué, sz. Pálti’y Karolina mint testvére, továbbá dr. 
Zarka Zsigmond és Zarka Julia férjezett diskai 1 )iskay 
Sándorné, valamint az összes rokonság nevében szomo 
rodott szívvel jelentik hőn szeretett édes atyjuknak, 
apósának, testvérének illetőleg nagybátyjuknak Páltiszegi 
Pálft'y Eleknek hosszas szenvedés s a halotti szentségek 
áj latos felvétele után folyó évi julius hó 28 án reggel 6 
órakor életének 55. évében történt gyászos elhunytál. 
Áldás és béke lengjen hamvadó porain '.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Szabit Alajos 
nagy kanizsai adótisztet a kaposveri m. kir. adóhivatalhoz 
ellenőrré nevezte ki.

Változás a nagy-kanizsai fögymnásium tanári 
karában. A nagy kanizsai kegyesrendii fögymnásium 
tanári karából Farkas József igazgató Budapestre, Poor 
János tanár Nagy- Károlyba, dr. b/ruyei István Váczra 
helyeztettek. Helyettük jönnek : dr. Vachinger Alajos 
egyetemi tanár igazgató- és házfőnöknek, Pakos János 
és dr. Kiss Ernő rendes tanároknak.

Halálozás. Krecsán Eugénia Mária nővér, a Paulai 
Szent Vincéről nevezett irgalmas nővérek keszthelyi 
társházának tagja, az elemi iskola negyedik osztályának 
tanítónője, aki tanítói hivatásának oly odaadó buzgósággat 
tett eleget, életének 28 ’k évében Keszthelyen hosszas 
betegség után elhunyt. Nagy részvét mellett kisérték 
örök nyugalmi helyére. Béke lengjen porai lelett 1

Előléptetés. A m. kir. igazságügyminiszter Király 
Gyula zala egerszegi kir. törvényszéki írnokot a XI ik 
fizetési osztály második fizetési fokozatába léptette elő.

A keszthelyi rom. kath. templom restaurálásának 
ügye közeleg a végmegoldáshoz. Ugyanis a vallás és a 
közoktatásügyi miniszter leiratilag tudatta, hogy a bemu 
látott és a műemlékek országos bizottságától elfogadott 
tervek szerint a templom restaurálását végleg engedé­
lyezte. Az engedélyező leirattal kapcsolatban leérkeztek 
a plébánia hivatalhoz a tervek és költségvetés is és igy 
a nagy munkához legközelebb hozzáfognak.

Letört bimbó. Vettük a következő gyászjelentést: 
Bibarcfalvai Székely Emil, Zalavármegye szolgain rája és 
neje Wild Teréz, fájdalmas szívvel jelentik forrón szere-

2 ik évében hosszú szén
s után agyburoklobban történt gyászos elhunytál. A

tett Egon fiacskájuknak élt« 
vedé
drága kis halott földi maradványai augusztus 2 án d. e. 
10 órakor fognak a halottas háznál (Grand-Hotel 18. 19. 
sz.) beszenteltetni s azután az arácsi róni. kath. temető 
ben örök nyugalomra tétetni. Balaton-Füred fürdő, 1895. 
julius 31. Béke poraira!

Védelmezzétek a szöllökerteket a peronospora 
ellen. Azon időszakban, melyben a szol főtulajdonosnak 
érdekében áll gondoskodni arról, hogy a peronospora 
fellépését megakadályozza, azt liiszsziik, nagyon aktuális 
dolog lesz egy még kevéssé ismert és mégis kitűnő, 
Franciaországban már évek óta használatos véd szert érte­
kezés tárgyává tenni, mely szer a múlt esztendőben 
Magyarországon tett kísérletek alkalmával a várakozást 
fényesen igazolta, sőt felül is haladta. A re/.gáliczzsirkő- 
lisztről beszélünk, a „ Fostit“ -rő!, egy kiváló finomságú 
porról, melyet külön e célra alkotott eszközzel (híjéval) 
füvünk, és mely a szőllővenyige összes részeire lerakódik
és pedig úgy hogy #a venyigének mégcsak legkisebb
része sem maradt fedetlenül. A levelekhez való ragadást 
a zsirkő eszközli, inig a védő és támadó erőt a zsirkővel 
összekötött rézgálic gyakorolja. A tett kísérletek bizonyít­
ják, hogy a fostit, melyet júniusban hoztunk a venyigére, 
még késő őszszel is látható volt a leveleken ; e mellett 
megjegyezzük, hogy e por sohasem gyakorol oly kelle­
metlen hatást, mint a kékkőoldat, hanem venyige és 
szol lő általa szép szint nyernek, mely legkevésbbé sem 
degusztáló, mint a kékkő csúnya foltjai. Azáltal, hogy 
a fostit mindennemű előkészítést nélkülözhetővé tesz es 
vizet nem kíván, egyrészt a kezelés könnyebb, másrészt 
a szállítás kényelmesebb és még magas szőlőhegyeken 
is fáradság nélkül alkalmazható a fostit. l>e ezen könnyí­
téseken kiviil is e szernek poralakja sok előnnyel jár. 
Mig a por mindenhová odatér, a levelek f dső és also 
részére, a törzsre és a legfinomabb hajtásokra, a kékkő 
oldat a leveleknek csak felső oldalait tudja megnedvesíteni, 
mig az alsó oldalakat — bár csak könnyedén, — érő 
cseppek természetszerűleg leesnek, anélkül, hogy idejük 
lett volna a bennük lappangó rézgálicot lerakni. Ez 
előnyhöz járul még két fontos előny, t. i. a tisztaság az 
alkalmazásban és az eszközök meg nem sérülése. Mig 
a kékkőoldat a kezelő ruháin mindig nyomokat hagy, 
vagy azokat teljesen is elrontja, addig a fostit, ha netalán 
a ruhákra le is rakódik, porként eltávolítható, és amig 
a kékkőoldat a fecskendőknek még réztartóit is meg tű 
madja és idővel keresztüleszi, addig fostit, mivel por, e 
káros hatással sohasem jár és még a pléh is egészen 
sértetlen marad. Ha még ehhez tekintetbe veszsziik a 
teljesen kiérett és penészmentes szőlőt, mely kiváló 
Ízléses külsőt mutat és a fostit árát, mely a Mühle \ ilmos 
temesvári cég, udvari szállító által kiadott tüzet szerint 
egy harmaddal olcsóbb a kékkőoldatnál, akkor meg 
vagyunk győződve, hogy a szőlőkért!ulajdonosok a lostitot 
saját érdekükben, — ha egyelőre megnyugtatásuk végett 
csak próbaképen is, — használni fogják.

TŰZ volt julius hó 29-én városunkban, lt-ggel 9 
óra után a Pap utcában Salamon háza gyulladt ki. 
Dacára a nagy szélnek, a gyorsan érkezett segélylyel 
sikerült a tüzet lokalizálni úgy, hogy még az udvarban 
volt istálló és ólak is megmaradtak. Nagy segítsége volt 
a tűz tovaterjedésének megakadályozásánál az égő ház



előtt egy 
szél tujt,

nagy fűzfa s a szomszéd, háznak, áment 
udvarában levő nagy szederia.

3.594

A baíaton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz he 
küldőt» lő. számú névsor szerint július hó 23-ig bezárólag 

türdővendég látogatta.
Lopott tárgyak eladasa. Hogy a vándorcigányok 

mi módon adnak túl a lopott jószágokon, mutatja ez 
eset . A múlt év őszén Pap Mihály zala egerszegi vándor­
éi any megjelent Batyk községben, hol Pál István ottani 
vazdahuz betérve, néhány darab térti ruhát ajánlott meg­
vétellé Pál István kapott az alkalmon és a cigány to 
három darab kabátot 3 trt 50 krért megvett. Ráadásul 
mv.r <*<»■ y zsombor rozsot is adott az eladónak. Az ez 
irányban teljesített vizsgálat kiderítette, hogy Fái István 

cueinynyaPa zala-egerszegi fogházban ismerkedett meg, 
liul váltóhamisításért volt bezárva: ott beszélték meg, 
hogy szabadon bocsátásuk után a lopott tárgyakat át­

TŰZ Bezereden. Julius 29 én reggel» ;> órakor tűzi 
lárma verte tói Bezeréd község lakosságát. Megremü ve 
rohant mindenki Kovács Pál gazda házához, melynek 
udvarán a szalmával tedett sertésól lángokban állott. A 
lakosság minden lehetőt megtett a tűz locanzasara, t e 
hasztalan, mert a lángok csakhamar átcsaptak a szom­
szédos házak tetőire s igy két lakóház pajtákkal, gazdasági 
(-./.közökkel, széna, szalma s más tárgyakkal egyu 
i végeit. ^ r ,

Nyári vasúti menetrend. Május 1 tol Za|:l"ryt'1n 
szegről indul Bobára 5 óra 25 perekor reggel, 9 o. 40 
p. délelőtt, 4 ó. 49 p. délután ; Csáktornyára o o. On p. 
; ggel, 5 ó. 54 p- délután. Zala Égerszögre érkezik: 
tinkáról 9 ó. 39 p. délelőtt, 5. o. 44. p. délután, 1 o. 
12 p. este; Csáktornyáról 9 ó. 32 p. délelőtt 8 óra -.4 
u este. Helyi közlekedés Zala Egerszeg és bzent ivan 
között: Zala Kgerszegröl Szent Ivánra indul h o. ói y. 
reggel, 11 6. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 7 ó. 07 
p. este; Szent Ivánról Zala Egerszegre érkezik : 8 ó. 03 
p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p- délután, J o. 
_>;í p, este. Szent Ivánról indul A'agy Kanizsa fele O o.

. p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 o. 47 p. 
este, 2 ó. 19 p. éjjel; Szent-Ivánról mául Szombathely
tele 7 ó, 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. lo P* 

». 1 rr • ■ -j -____ hm,ura

a következők): egy hónapra 1 trt 20., negyedévre 3 irt 
50 kr.. félévre 7 trt, egész évre 14 formt. Vidékről
legcélszerűbb a postautalványon való előfizetős. mi . 
Budapesti Hírlap kiadóhivatala Budapestem, Vili. ci. 
Rökk Szilárd utca 4. sz, és József körút :>. sz.

H alottkéiu i j elv ütés.
Zala Egerszeg r. t. város területén ez évi juhus havában

meghaltak .
1. Beszadics Mári, G hó* rk. béres gyermeke, ^
2. Leitner Gáspár, 74 év, rk. nős, szappanfőző,
3 Németh Juli. 4 hetes, rk, ttelen,
4 Németh Harcsa, G hó, rk. íöldm.vcs gyermeke
5. Kovács Irma, 3 hetes, rk. korcsmáros gyermeke,
G Bogár Gizella, 3 hó. rk. ttelen,
1. Béres Józsetné Háry Anna, 45 év, rk. napszamosne,
8. Árvái Erzse, 5 hó, rk. ttelen,
9. Zsuppán Gizella, G'/-> év. rk. kovács gyermeke,

10. Kapus Kati, 2 hetes, rk. ttelen,
H. Szabó László, 25 év. rk. nőtlen, töldmives,
12. Herczog Ede, 15 napos, izr. szatócs gyermeke,
13. Barát Jánosné Nemes 'Teréz, 4;> év, rk. ács neje,
14. özv. Horváth Józsetné Élő Anna, >4 év, rk. korcs­

máros özv.,
15. Leidli István, 3 hó, rk. hiv. szolga gyermeke,
10. Baksa Pista, 8 napos, rk. keíekötó gyermeke.

Zala-Egerszegen, 1895. július ól én.
° Dr. (inmer Adolf

v. orvos.

a vegyes vonatvjjel. — Eagy Kámzsává 
érkezik 7 ó. 18 p. este.

Nestle gyermektaplisztje, amelyet 39 évvel ezelőtt 
Nestlé vegyész Beveyben teltalált, nemcsak Európában, • 
hanem a többi világrészben is óriási elterjedettsegnck ; 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek- 
orvosoktól úgy ajánltatik, mint amely az anyatej nek a 
legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek- 
tápeledel között első rangot foglal el. Mig a tejet, Hogy 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 

agy salioilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyér 
muki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlédébe 
gyermektáplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
tkiket ezzel nevelnek töl, ezt szívesen eszik, jól néznék 

i<i és megerősödnek ; mert állandóan ugyanazon tápláló 
kot kapják. A Nestlé féle gyermekliszta gyermekek 
mlnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonsa­

kat magában foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló 
gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve 
au a körülménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke 
megbecsül bet len, mint pépnek kiváló sajátságai vaunak 
•s a gyermekek veszedelmes bélhurutjainái, valamint a 

cholera nostrásuál, mint tápanyag, a belet izgató tej 
helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonsága, ez a 
Nestlé gyermek táplisztnek, amit az uj kor orvosi kézi­
könyvek joggal említenek fel. Óvjuk a közönséget más, 
vásári módon hirdetett készítményektől, amelyek kizárólag 
a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főraktár az 
'sztrák-magyar monarchiára Berlyák Tű nél van Becsben 
1. Naglergasse 1.) Kapható minden gyógyszertárban és 

droguista kereskedésekben. Z. Égerszögen Raszter Sándor 
gyógyszertárában.

..Boldog éjjel“ című, a világhírű Waldteufel ieg- 
u.ubo elragadó szép dalkeringőjét rendkívül poetikus 
- u j szöveggel tartalmazza a Zenélő Magyarország au­
gusztus elsei 15 ik száma. Oly zeneműkincs, mint ez, 
vmm egy hamar jelenik meg a zenemű piacon s ki 1 

.at előfizet a Zenélő Magyarországra, ezzel még 60 
<> iaí a iegválogatottabb s a saison legkiválóbb termékeit 
;ap a meg a negyedévben megjelenő G füzetben. E szám 

euv Schneidig indulót Bodendorfer Géza „Pilis- 
i "táborba !“ címmel tartalmaz. Előfizethetni negyed-

Foulárd-selyniet (>0 krtól 3 forint 35
krig métereukint — japáni, dunai, stb. a legújabb min­
tázattal és sziliekben, u. m. fekete, fehér es színes 
Henneberg selymet 35 krtól 14 írt 65 kr. móterenkmt 
sima, csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. 
(mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szm- es 
mintázattal) postabér és vámmentesen a házhoz szál­
lítva és mintákat küld postafordultával : Heillieberg 
G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­
rendelések pontosan elintéztetnek.
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Még eddig el nem ért siker!!!
Feltétlen takarékosság, ha szobáinkat

„Liaoí mmii
padló mázzal kenjük be, mely által 
tükörfényü szobát kapunk s megtakarít­
juk ez által a hetenkinti zsarolást és 
annak költségeit.

Egy doboz elég egy két ablakos 
szobára. Ara 1 frt 20 kr.

Kapható egyedül

Derencsény Pálnál.
Zala-Egerszegen.

Egy bekenés eltart G—10 hónapig.

s
*
k

*
k

*
k

Ki sző
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ellen sikerre 
akarja védeni, az használjon

FOSTIT -el.

- /

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Eladás.
Költözködés miatt Söjtörön, a Deák­

féle házban, augusztus hó 20-án d. e.
9 Órakor tartandó nyilvános árverésen 
készpénzfizetés mellett eladatnak szoba, 
konyha berendezések, gazdasági esz­
közök úgy mintszalon Mer, Élő és Iáié sia
berendezés, mind divatos tölgyfából, 
díványok, székek, képek, tükrök, per- 
cellán- és üvegedények, lámpák, fegy­

verek. kerti bútorok, különböző, a 
háztartáshoz tartozó cikkek ; 2 darab 
födeles új hintó, 2 drb ruganyos ho­
mokfutó kocsi, 2 drb festett és tapaci- 
rozott szánkó, lószerszám, pokrócok ; 
különböző gazdasági gépek és eszközök 
u. m. kettős és egyes ekék back rend­
szerűek, 3 táblás vas fogasok, mélyítő 
ekék, szecskavágó, kovácsiuvök, ülők, 
teljesen új sima hengerek, dupla szöges 
hengerek (rögtörók), uj szekerek, 2 dib 
13 soros vetőgép, új merítő korongos, 
lajtok, létrák, zsákok, ponyvák stb.

Söjtör, 1895. Vargha Béla.

Vezérügynök Ausztria-Magyarországb; n és a Keleten 
M 1 II I. E V I L M 0 S udvari szállító magkcrcskcdésv

TEMESVÁR.
TPdQtit a leSÍ()hb, legbiztosabb és iegolcsóbb peronos 
J. Ubulu pora védekezési szer.
TT'ftQtii" a legolcsóbb és évekig eltartó készülékekkel 
JjUoblli alkalmaztatik.

1 TjCrtfif nem rontja a készülékeket és alkalmazása a 
x Ubulu legkönnyebb,
"T'ftQ'Hf soha be nem piszkítja a ruhákat, hanem a leg 
x Uuulu tisztább szer valamennyi között.

nem igényel vizet, tehát nagyon könnyen szál 
X UuUlL lítható, mert a vízszállítás teljesen elesik. 
Tjlfjnfjf magyarországi szőllőbirtokosoktó! tömeges 
X UöüiU elismerő nyilatkozatokat kapott.
"ÜPnQfit" ara • ó kiló trt 1.50, 50 kiló trt 13.—, 
ü UOulu 100 kiló írt 25.50, 500 kilő frt 125.
„A peronospora és kiirtása“ czímíí könyv bárkinek 

is ingyen és bérmentve megküldetik.

Készülékek darabja:
Hungária frt 4.50, Reform frt 7.50, Torpedo trt 24.
Főraktár Zalamegye részére : Morgenstern Henrik úrnál

Szent -Gröthon.

r3000üOOOO®OOOOOt?üCN 
X X
g Winterbera intézet.
ö Becs, Wäring, Cottage-Anlagen.
SB Nagy leánynövelde. kényelemmel be- 
Ä rendezve. Szép tantermek, hálószobák 
5^4 és társalgó termek. Gyönyörű kert stb.
X Egészséges fekvésű hely. — Államér- 
% ve nyes bizonyítványok. — Tulajdonos :
K Winterberg Mária úrnő Ooblenz- 
^ bői a Rajna mellett.

‘■t* v,‘ ---------- -------- / 1
x u cm G2. sz., honnan mutatványszámot bárkinek

G,.sé; ue! küldenek.
(lapesti hírlap. Az ujaágcsinálás egyik tőfeladata 

1; > .inség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz 
re sincs annak, hogy a magyar sajtó csak Becsből 
apott legmagasabb engedélylyel vehetett tudomást a 
ülfüld eseményeiről, igy is csak hetek múlva. Ma hu- 
sonnégv óra sem múlhat el, hogy a közönséget ne érte- 
tsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb 
seményeirol. Távirat, telefon, éber levelező a világ mind 

négy tájáról s az ország minden népesebb pontjáról 
irt adnak mindarról, a mi igényt tarthat a művelt ember 
rdeklődésére. Tudósításainak e rengetegéből kiválogatni 
s megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni azt, 

mi a közönségre nézve szükséges, hasznos és érdekes 
bben a Budapesti Hírlap fennállása óta eddig utói nem 
rt példaadással járt elől; mert szerkesztőségünket az 

, meggyőződés vezeti munkájában, hogy a közönség 
minit sem várhat el annyira újságjától, mint azt, hogy 
fontosán, megbízhatóan és lelkiismeretesen legyen táj A 
ioztatva. Ez a közönség igazi anyagi és közművelődési 
•rdeke, ez a mai zsurnalisztika fejlődési iránya. < >tt 
M iiig, nevezetesen azokban a rovatokban, a hol magának 
i Budapesti Hírlapnak a véleménye, Ítélete, iránya, 
taraktere, egyszóval egyénisége nyiltakozik meg, ti zen- 
légy évi tüzpróba után már mindenki tudja hogy mit 
párbat a Budapesti Hírlaptól. Az előfizetési föltételek

Az 1896 iki ezredéves országos kiállítási igazgatóság pártfogása alatt") lévő
„Mentor“ Ellátási-V állal at') E pártfogást

DÁNIEL ERNŐ
m. kir. kevesk. min. ar O 
nagy mólt. 4512 05. sz. le- 

ivatábaii biztosította.

BUDAPEST, Kerepesi ut 22. szám
az ezredéves országos kiállítást látogatók számára kibov-oijt 12 frt 

értékben 1 frt heti, vagy 4 frt 20 kr. havi befizetés mellett

Elszállásolás ; saját uj 
szál loliolyvinkeii. Étke­
zés a főváros es a kiállí­
tás előkelőbb éttermei­

ben.

1I
I

„E 1 1 á t á s i k ö ii y v e c s k é k e tu.
szoba-, étkezés-, közlekedés-, kiállítás- és szórakoztatási-szelvényeket,

I kiállítási tombolajegyet, végül egy 2000 koronás baleset biztosítási harcát tartalmaznak.
Egy ilyen könyvecskét, (2 személy is használhat, 4—4 napra, ha G frt 50 krral pótolva lesz). — Előfizeté­
seket csakis korlátolt számban (az első részlet beküldése mellett) már most elfogadnak, valamint bővebb tel

világosítással szolgálnak ;
A Budapest-Erzsébetvárosi Bank — A „Mentoru Ellátási I állnia,t.

Dr. Morzsányi Károly Ehrlich íí. Gusztáv Rózsa Lajos Hegedűs Dániel
országgy. képv. mint t. elnök fóv. biz. tag : gyáros, mint elnök igazgató titkár

Takács Zsigmond Stadler Károly
az Első magy. ált. bizt. társ. közp. főfel ügy. főv. biz. tag, ház- és szálloda-tulajdonos.

Zala-egerszegi képviselőség Gyarmati Vilmos, Gattmann Gyula es fia, Gombás Tivadar, Travnik Gyula uraknál.
— ~ Prospectus!, kívánatra ingyen és hérmentve.

I
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I
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■'kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy
. sak elégtelenül szoptathat, legtermé­
szetesebb módon nevelhetők fel a

H. Nestle-Me gyermektápliszttel.
\[ini.v.l"bozok > leírások. melyekben a készítés módja és akonti- 

I :t. kinteivesebb szaktertiainak és gyermekkórházak bizony- 
;, annak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Fö­

lé Bér lyuk 1. Naglergasse I.

Nestlé Henrich Gyermeklisztje 90 kr. 
Nestlé Henrich Kondensált teje 60 kr.

V. lterlyák líées. 1. Naglergasse I.
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista 

kereskedésekben. Zala-Egerszegen Raszter Sándor úr
gyógyszertárában.

Intés. < >va figyelmeztetjük a közönséget vását 
módra hirdetett más szerek megvételétől, amelyek csakis 
a közönség félrevezetését célozzák.
y y y-y y y y y y y y y y yyyyyy

-■ •■ s S S S S üüH S SS S SSs

SZÖLYVA és POLENAI
szaktekintélyek által elismert kiváló hatású ,

gyógyvizek "SBC T|„

4-A_, r aranyér, Äbl báni almai

* |.vCíí^!?J®iN^ kiiszvéiiv- 
* df .x-t'v -„S* ’’vl h-ni 

< '-• - különleges­
ei; * '* O ség 1

a friss töltésű SZOEYVAI és IM1EKNA1 
védjegye!

:• v,>x

■ 4 -4

- 4 ■*-

ii>omoi* *•>

Zeilíil*
eiikro

U llI ERZSÉBET
, rendkívül kellemes izénél fogva, főleg bor- 

■'h rai vegyítve a betegnek élvezetes, kelle­
mes üdítő italt képez,

- « 4 túlságos fe> torok, gége
'44
'44

gyomorsav
képződésnél,

i/v Ä 
e V
hl j-S ML

és hörgők 
idült hurutos

' 4 4 idült bántálmai
' 4 4 gyomorhuru t r-; *4^

Ülj T’iS1 ellen, feltűnő
, , és étvágyta ■Np 1! sikerrel lesz

lanság, alkalmazva.
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Bükk- és cserfa eladás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses értésére adni, hogy jó minőségű

és
hasábfának Ölét a következő árak 
mellett árusítom házhoz szállítva :
Első minőségű biikk-

vagy cserfát 12 frt 80 kiért.
Másod minőségű biikk-

vagy cserfát 11 írt 80 krért.
Vágott ölfa mmázsáját 1 írtért.

Van szerencsém egyúttal tudatni, 
hogy előjegyzés mellett az egész évre 
szóló szükségletet részletekben szállítva 
is elfogadom a fent kitett árak mellett.

Szives megredelésüket kérve, va­
gyok tisztelettel

Zala-Egerszeg 1895. aug. 1.
Ragendorfer Jakab.

Tessék megpróbálni!

bJ

A legtakarékosabb «'salad is meg­
engedheti magának azt a luxust, 

hogv megrendelje egy negyedévre

A „DIVAT“ UJSAG-CT.
Előtlzvtési ára egy negyedévre postai szétküldés­

nél 1 frt 10 kr.
A l)íva> ! jság nem csak arra vaiá, hogy utat 
sítdsat szerint öltözködjék az ember, hanem 
hogy szemlélésével ellenőrizze minden család a 
divatot, mely a sokféle ruha. fehérnemű, ktcij 
munka és más apró tárgyakban nydrdnul. -1 
mellett a legkedvesebb szórakoztatója oz t-gesz 

családnak.

Egy negyedévi próba
ily .-sekély összeggel megéri minden embernek azt. 
hogy a Hivat I jság hasznos voltáéi m- g-gvőzödjék.
Elfi tizet ni lehet minden könyvkereskedésben

és a kiadóhivatalban

Vili. Rökk Szilard utca 4. sz
M—MBIMSaSaS

-féle vasöntöde- es gépgyár
részvénytársaság

BVHAVESTEN.

(i V A V ős i r (I <1 á k : Városi irmla r> raktár
VI. ki-r..' külső váci-ut 2t)—:íő. Pmtmaiiii zky-utczii If.

Gőz- es járgány cseplö-kesziiletek.
számos első díjjal kitüntetett SCHLlCK-féle szabadalmazott 2 és 3 vasú ekek.

mélyítő és egyetemes acél ekek.___________ _________
eredeti SCHLICK és VIDATS-féle

egy vasit ekék, talaj mi velő eszközök,
valamint

Schlick-féle szab. „HALADAS“ sorbayetö-gépek.
rakarmánykészíto gépiik, daralók« őrlőmalmok és mindennemű 
gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marok rakó arat ét­

gépek és fii kaszáló-gépek, szállítható mezei vasutak stb.
Előnyös fizetési feltételek Legjutányosabb arak.

Amnrtw«Á(/nl/ ini./on oc hórmanfvfí

-:í>-ó ..

1 lyiss töltésű Ll Hl védjegye! 
Főraktár : Budapesten.

I r ll in 1st v ;í it utódánál,
«> mlajdonos Werner Adolf Bathyányi u. 3.

-«, szám.
Megrendelhető ' minden ásványvíz keres­

kedésben, vagy közvetlenül

Gróf Schonborn uradalmi Igazgatóságánál,
Munkácson

ÖZV. IAhFI^O/.ÁI.IA
könyvnyomdája és nyomta tvány naktAna

Játum-utca 4. sz. V^AtiA-jgRKtéSZKI ,K\ Jikum-utca i sz.
------------- y{f;. íi->

Van szerencsém a n. v. közönség becses ügyeimébe ajánlani on w óta bmallo 
s egy nagy ön kirakó és egy legújabb amerikai gyorssá jtoVal muködo

«4 könyvnyomdámat, e
mel\ a jelenkor legují és legdivatosabb betűivel dúsan fel van szerelve, s meh- 
ben minden, a nyomdai szakmába vágó munkák a legjutányosabb árak mellett 
csinosan, gyorsan és korrekten készíttetnek. ____

100 drb névjegy 60 krtól feljebb. — 100 drb esketési és tancvigalmi meg- - 
n hivó 1 írt 50 krtól feljebb. - 100 drb falragasz bélyeg nélkül: negyed íves d írt, H 
0 fél ives 6 írt, egész Íves (a legnagyobb alakét színes papírom 8 frt. 100 dro gyász- ti 

jelentés 4 írttól feljebb, — 100 drb levélpapír és boríték egy nyomassa!: 8 ad g 
ives 2 írt, 4-ed ives 2 írt 50 kr. stb. stb. |.l

Színes nyomással készített nyomtatványok a legjutanyosabban számíttatnak. ^
r?TVT^r^Tl7r3TtTgrm3*e3*Cll*C3*C3*C32Ea23232I232I2I2I2 HHH3HHCHYHI332 -

Ügyvédek, bíróságok, lelkészek, végrehajtók, községi és körjegyzők, halott­
kémek részére szükséges nyomtatványok raktáron tartatnak, melyekből 2<* ix kis 
hivatalos alak 20 kr.. nagy hivatalos alak 24 kr.. médián 30 kr.

Tjtiltló fŐkÖliyVek a vármegye által kiadott nagy median alakban.
továbbá az összesített pótadók kezeléséhez szükséges nyomtatványok *zin- 
ten készletben vannak, s 20 ivenként 30 krért árusítom üzleti helyiségemben 

Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan eszközöltetnek
A nayvt rdcmíi közönség becses megrendeléseit kerve. maradok

kiváló tisztelettel

özv. TÄHY HO/ÁírlA,
k öny v n yom < tat u 1 aj dunoi<nv.

/1ns
9^._____ . _________ h

\y

Ki I

m
.Übáil,.

--------- ----------------------IIIH.......——
4 v <c. -- ~ ^ _____— ~ - r '   '   ■ ----------------- \-------------------- — --------- ——•• - ——;—;—. y . ... . •. ■ ■ • _ • __ !PT
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öztinsegVan szerencsém a n. é. k 
tudomására juttatni, hogy lágerszegen
Újváros-utcában 31. és 33. sz. alatti 
saját házamban — finom agyagból, 
feltűnő figyelemmel és Ízléssel készült 
barna, zöld, fehér és bármily — tetszés 
szerinti — szinti, ó német, nyolc és 
öt szegletes és egyéb bárminő

diszkáíyhákat, kandallókat
úgy az építészeti szakmához tartozó 
épületi díszítményeket rajz és kívánatra 
a legkifogástalanabbul és méltányos 
árért állítandok ki ; — s miután rak­
tárom is bőségesen fel van szerelve kész 
diszkályhákkal, stb. kérek szives párt­
fogoló megrendelést illetve vételt.

Kiváló tisztelettel 
Zala-Egerszegen, 1895.

Németh Gábor
agyagáru és vserép diszkályha készítő.

Deszka- és léc eladás.
Van szerencsém közzétenni, hogy a puszta- 

méthneki gőzfürésznél a deszkák árai 8“ szé­
lességig, továbbá a lécek árat is 25 —30 
százalékkal leszállittattak, és a lecek árai 
jelenleg a következők :

3 méter hosszú fi t 3\50 j ht ■-

4 » » 550 I fill
5 ,, ,i rt 8*— 1
Felkérem a n. é. közönséget, hogy e

jutányos árakat minél nagyobb mértékben 
kihasználni szíveskedjék.

Tisztelettel
Pu. Méthnek (posta Senyeháza.)

Oesterreiclier Adolf
intéző.

Kívánatra teljes árjegyzékek küldetnek.

SAJiG-nak orvosretidöri'eg kipróbált,
Becsben, 1887. julius 3-áu)

ISV

ife,

több MTLLIOSZOR használt,
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 

legolcsóbb
fogtisztito es fogfenntarto szer.

Kapható mindenütt. "3C!

Hirdetmény.
egei-:

♦

Pozsony“ vizgyógy intézet y
Pozsonyban.

*J? Intézel gyurógyógymódszerre, villamos
iryógymódszerre, gyógytornászaira -ti». ^

$ Egész éven át nyitva. $
Tulajdonos : a Pozsonyi iparbank. i >rvos

f vezető : dr. Schlezinger Miksa.
tu

Prospectust ingyen és portomentesen küld az

$ Igazgatóság. »7.

^XX^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXA 
X X
^ 5855/tk. 95.

X
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

gett a kiküldött előtt jelenjenek meg 
^ A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1895. évi julius hó 27 én.

X Ruticli Sándor X
^4 kir. tszéki biró. "ti
X ß
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tö
XV
szabályozott

nyleges öirtonos tuiajdc
eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése foganatosíttassék. 

E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben 1895. évi szeptember hó 2-án fog kezdődni.
Ennélfogva felhivatnak :
1. ) mindazok, akik a telek jegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt elmer 

jesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák tel :

2. ) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekeulezés 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 188ti. XXIX. t. c. 15—18. és az i889. XXX Vili, 
t. c. 5., ti., 7. és 9. §-a értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényiek i 
a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás 
létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekeblezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedv./, 
ménytől is elesnek ; és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésié vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj­
donosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása vé-

tedvezuién vétől elesnek.mert ellen esetben a bélyegmentesség
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